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Se dice que un objeto cuya velocidad cambia está sometido a aceleración. Por ejemplo, un automóvil cuya velocidad crece en magnitud de cero a 80 km/h está acelerando. La aceleración especifica qué tan rápidamente está cambiando la velocidad del objeto.

Aceleración promedio
La aceleración promedio se define como el cambio en la velocidad dividido entre el tiempo que toma efectuar este cambio:
En Física, el símbolo Δ es la letra griega DELTA, y representa cambio o variación.



En símbolos, la aceleración promedio, en un intervalo de tiempo Δt durante el
cual la velocidad cambia en Δv = v2 – v1 se define como:



Aquí V1 es la velocidad inicial, V2 es la velocidad final y t es el tiempo.

Como la velocidad es un vector, la aceleración también es un vector; pero para el movimiento unidimensional, basta usar un solo signo de más o de menos para indicar el sentido de la aceleración respecto de un sistema coordenado dado.



	EJEMPLO RESUELTO: ACELERACIÓN PROMEDIO
Un automóvil acelera a lo largo de un camino recto, desde el reposo hasta 90 km/h en 5 s (figura inferior). ¿Cuánto vale su aceleración promedio?
PLANTEAMIENTO La aceleración promedio es el cambio en la velocidad dividido entre el tiempo transcurrido, 5 s. El automóvil parte del reposo, por lo que v1 = 0. La velocidad final es v2 = 90 km/h. Anotamos los datos:





SOLUCIÓN De la ecuación presentada anteriormente, la aceleración promedio es



Esto se lee como “18 kilómetros por hora por segundo” y significa que, en promedio, la velocidad cambió 18 km/h en cada segundo. Es decir, suponiendo que la aceleración fuera constante, durante el primer segundo la velocidad del automóvil aumentó de cero a 18 km/h. Durante el siguiente segundo su velocidad aumentó otros 18 km/h, alcanzando una velocidad de 36 km/h en t = 2 segundos, y así sucesivamente. A ese ritmo, en t = 5 segundos, el automóvil habrá alcanzado una velocidad de 90 km/h.
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